
Задача 4. Вероятность 

Разминка 

1. В случайном эксперименте бросают две игральные кости. Найдите вероятность того, что в 
сумме выпадет 8 очков. Результат округлите до сотых. 

2. На рок-фестивале выступают группы — по одной от каждой из заявленных стран. Порядок 
выступления определяется жребием. Какова вероятность того, что группа из Дании будет 
выступать после группы из Швеции и после группы из Норвегии? Результат округлите до 
сотых. 

Тест 1 

3. Чтобы пройти в следующий круг соревнований, футбольной команде нужно набрать хотя 
бы 4 очка в двух играх. Если команда выигрывает, она получает 3 очка, в случае ничьей — 
1 очко, если проигрывает — 0 очков. Найдите вероятность того, что команде удастся выйти 
в следующий круг соревнований. Считайте, что в каждой игре вероятности выигрыша и 
проигрыша одинаковы и равны 0,4. 

4. Две фабрики выпускают одинаковые стекла для автомобильных фар. Первая фабрика 
выпускает 45% этих стекол, вторая –– 55%. Первая фабрика выпускает 3% бракованных 
стекол, а вторая –– 1%. Найдите вероятность того, что случайно купленное в магазине 
стекло окажется бракованным. 

5. Агрофирма закупает куриные яйца в двух домашних хозяйствах. 40% яиц из первого 
хозяйства — яйца высшей категории, а из второго хозяйства — 20% яиц высшей категории. 
Всего высшую категорию получает 35% яиц. Найдите вероятность того, что яйцо, 
купленное у этой агрофирмы, окажется из первого хозяйства. 

6. Из районного центра в деревню ежедневно ходит автобус. Вероятность того, что в 
понедельник в автобусе окажется меньше 20 пассажиров, равна 0,94. Вероятость того, что 
окажется меньше 15 пассажиров, равна 0,56. Найдите вероятность того, что число 
пассажиров будет от 15 до 19. 

7. В торговом центре два одинаковых автомата продают кофе. Вероятность того, что к концу 
дня в автомате закончится кофе, равна 0,3. Вероятность того, что кофе закончится в обоих 
автоматах, равна 0,12. Найдите вероятность того, что к концу дня кофе останется в обоих 
автоматах. 

8. В магазине стоят два платёжных автомата. Каждый из них может быть неисправен с 
вероятностью 0,05 независимо от другого автомата. Найдите вероятность того, что хотя бы 
один автомат исправен. 

9. При артиллерийской стрельбе автоматическая система делает выстрел по цели. Если 
цель не уничтожена, то система делает повторный выстрел. Выстрелы повторяются до тех 
пор, пока цель не будет уничтожена. Вероятность уничтожения некоторой цели при первом 
выстреле равна 0,4, а при каждом последующем — 0,6. Сколько выстрелов потребуется 
для того, чтобы вероятность уничтожения цели была не менее 0,98? 

Тест 2 

10. Перед началом футбольного матча судья бросает монетку, чтобы определить, какая из команд 
начнёт игру с мячом. Команда «Физик» играет три матча с разными командами. Найдите вероятность 
того, что в этих играх «Физик» выиграет жребий ровно два раза. 

11. Вероятность того, что новый DVD-проигрыватель в течение года поступит в гарантийный ремонт, 
равна 0,045. В некотором городе из 1000 проданных DVD-проигрывателей в течение года в 
гарантийную мастерскую поступила 51 штука. На сколько отличается частота события «гарантийный 
ремонт» от его вероятности в этом городе? 

12. На фабрике керамической посуды 10% произведённых тарелок имеют дефект. При контроле 
качества продукции выявляется 80% дефектных тарелок. Остальные тарелки поступают в продажу. 
Найдите вероятность того, что случайно выбранная при покупке тарелка не имеет дефектов. 
Результат округлите до тысячных. 

13. На рисунке изображён лабиринт. Паук заползает в 
лабиринт в точке «Вход». Развернуться и ползти 
назад паук не может, поэтому на каждом 
разветвлении паук выбирает один из путей, по 
которому ещё не полз. Считая, что выбор 
дальнейшего пути чисто случайный, определите, с 

какой вероятностю паук придёт к выходу . 

14. В группе туристов 5 человек. С помощью жребия 
они выбирают двух человек, которые должны идти в село за продуктами. Турист А. хотел бы сходить 
в магазин, но он подчиняется жребию. Какова вероятность того, что А. пойдёт в магазин? 

15. Всем пациентам с подозрением на гепатит делают анализ крови. Если анализ выявляет гепатит, то 
результат анализа называется положительным. У больных гепатитом пациентов анализ даёт 
положительный результат с вероятностью 0,9. Если пациент не болен гепатитом, то анализ может 
дать ложный положительный результат с вероятностью 0,01. Известно, что 5% пациентов, 
поступающих с подозрением на гепатит, действительно больны гепатитом. Найдите вероятность 
того, что результат анализа у пациента, поступившего в клинику с подозрением на гепатит, будет 
положительным. 

Задачи 

16. Чтобы поступить в институт на специальность «Лингвистика», абитуриент должен набрать на ЕГЭ не 
менее 70 баллов по каждому из трёх предметов — математика, русский язык и иностранный язык. 
Чтобы поступить на на специальность «Коммерция», нужно набрать не менее 70 баллов по каждому 
из трёх предметов — математика, русский язык и обществознание. 
Вероятность того, что абитуриент З. получит не менее 70 баллов по математике, равна 0,6, по 
русскому языку — 0,8, по иностранному языку — 0,7 и по обществознанию — 0,5. 
Найдите вероятность того, что З. сможет поступить хотя бы на одну из двух упомянутых 
специальностей. 

17. В классе 26 человек, среди них два близнеца  — Андрей и Сергей. Класс случайным образом делят 
на две группы по 13 человек в каждой. Найдите вероятность того, что Андрей и Сергей окажутся в 
одной группе. 

18. За круглый стол на 9 стульев в случайном порядке рассаживаются 7 мальчиков и 2 девочки. Найдите 
вероятность того, что обе девочки будут сидеть рядом. 

19. В коробке 11 синих, 6 красных и 8 зелёных фломастеров. Случайным образом выбирают два 
фломастера. Найдите вероятность того, что окажутся выбраны один синий и один красный 
фломастеры. 


